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A Jézus működését írásban is megörökítő szerzőknek köszönhetően a mai szentírási helyen Nikodémus 
okítását olvashatjuk. Látható, hogy nem nagyon értette a Lélekben újjászületésre történő felszólítást, 
valamint az izraeli vallási-társadalmi normák jézusi átértelmezésével is gondjai lehettek. Jézus fogalom-
alkotásai az akkori emberi szellemi gondolkodás csúcsa. Azóta eltelt kétezer év, a filozófia-teológia művelői 
meglehetősen továbbgondolták az emberi elképzeléseket. Megélt korunk egyre sűrűbb, egyre gyorsuló. Az 
egymásra épülő emberi szellemi gondolkodás egyre intenzívebb. Ma szinte azonnal közkinccsé és 
elérhetővé válik, amit rögzítenek és közreadnak. De megéljük az alapvető erkölcsi normák (Tízparancsolat) 
teljes szétzüllesztését is, ami előbb-utóbb az emberiség kipusztulásához vezethet, ha nem térünk észhez! 
Minden egyes parancsot alapjaiban támadnak, rengetegen „élnek” aszerint (tömegközlekedve rettenetes 
állapot tapasztalható). Pedig a jézusi újraértelmezés mennyivel több még ezeknél is… 

Visszatérve Nikodémus személyére, megérthette Jézust, de talán nem is lehetett helye a fiatal, képzetlen 
srácok között. A főtanácsi ítélethozatalkor próbálkozott Jézust menteni, a keresztről pedig Arimateai 
Józseffel ők vették le Jézust és temették el, nem a Tizenegy… Közösségszervezési évtizedeinkben mennyi 
ilyen „jószándékú” vallásos emberrel találkoztunk, próbálkoztunk…  

Én magam mennyire vagyok Nikodémus-típus? Mi módon van az én egyediségem és ugyanakkor az 
emberiséghez tartozásom? Egy kis jelentéktelen lény vagyok az idő folyamában, vagy egy valóban számon 
tartott egyed? Mennyiben vagyok felelős a dolgok alakulásáért, vagy csak fontoskodva túldimenzionálom 
magamat? Jártatom az agyamat, időnként rögzítem a gondolataimat, valamilyen hatásfokkal közlöm is 
másokkal. Aztán van valami értelme? Minden bizonnyal van, mert minden „porszem” számít a „sivatagi 
homokviharhoz”… Én miként valósítom meg a Lélekben újjászületést és a vallási-társadalmi normák jézusi 
értelmezését? 
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